

# "Я СЧАСТЛИВ, ЧТО ЖИВУ НА СВЕТЕ"

Слова, вынесенные в заголовок, взяты из стихотворения Валерия Дмитриева — самодеятельного поэта, выпустившего совсем недавно два своих поэтических сборника. Их презентации и было посвящено очередное заседание городского литературного объединения «Тайгинские зори». Проходила она в малом зале Дома культуры, который

стве напоила его своей красотой и силой. Так что любовь к поэзии проснулась в нем еще в школе. Брат, Иван Березняк, тоже поэт, научил его бережному отношению к слову, обязательному подчинению строгим правилам стихосложения.

И потом, куда бы судьба ни забрасывала Валерия, с поэтическим творчеством он не расставался. В Новосибирске, где

войне, и «Сквозь туманы и шторм», посвященный тем, с кем свела судьба поэта на просторах необъятных морей. Но о чем бы ни писал Дмитриев, произведения его пронизаны любовью к русскому слову, родным местам, природе, женщине.

В этом еще раз убедились присутствующие в зале, когда слушали стихи Валерия Ивановича, которые читал и он сам, и ведущие, и когда звучали песни на его стихи в исполнении гитаристки Инны Букиной.

О самобытности творчества Дмитриева, о силе и глубине мыслей, выраженных в его произведениях, говорили и присутствующие на презентации официальные лица: представители администрации Кемеровской области Н.Л. Хижняк, председатель Кемеровского областного Союза писателей Б.В. Бурмистров, Глава Яшкинского райо-



в тот день был полностью заполнен почитателями творчества Валерия Ивановича. Среди них не только его друзья и родные, но и литераторы, местные поэты, работники культуры и просто любители поэзии разных возрастов — от людей, убеленных сединами, до юных студентов и школьников. Все они пришли, чтобы побольше узнать о поэте, послушать его стихи и просто разделить с ним радость, поздравить его со знаменательным событием.

А началась презентация с выступления бывшего редактора «Тайгинки» В.Н. Стифутинной, благодаря которой читатели нашей газеты и открыли для себя поэта Валерия Дмитриева

— Наша первая встреча с Валерием Ивановичем произошла три года назад, — сказала она, — В редакцию пришел скромный, в рабочей спецовке человек, видимо, прямо со смены, и протянул аккуратные листки с отпечатанными стихами. Читая их, я сразу поняла, что Валерий Иванович — настоящий поэт, яркий самородок. Патриот, гражданин, философ, пирик — таким предстает он в своих стихах. В каждом из них ощущается личное присутствие автора со своим ощущением, со своей оценкой бытия, со своими чувствами. А чувства эти сильные, мысли — глубокие, лирика — тонкая.

Как проходило становление поэта, откуда истоки его творчества, где черпает он темы своих произведений? Об этом поведали собравшимся постоянные ведущие литературной гостиной библиотекарши Л.А. Грунева и Л.Ф. Кузьмина.

Родился Дмитриев в деревне Кузель. Сибирская природа еще в дет-



учился в речном училище, посещал литературное объединение начинающих авторов при областной газете «Советская Сибирь». Именно тогда получили путевку в жизнь первые его стихи, которые были напечатаны в молодежной газете «Молодость Сибири». Когда служил на Черноморском флоте, публиковался во флотской газете «Флаг Родины». В Заполярье, куда занесла его судьба после службы в армии, работал старшим штурманом, а затем капитаном, печатался в окружной газете Салехарда. А в 1984 году после окончания Томского госуниверситета вернулся в родное село, работал в Кузельской школе и по-прежнему писал. Когда в пос. Яшкино начала работать творческая студия «Светлица», сотрудничал с ней, а в последние годы, когда стал работать в Тайге, — с городским литературным объединением «Тайгинские зори».

Стихов набралось столько, что хватило на два сборника — «Ветер перемен», который по праву можно назвать творческим отчетом, сделанном в форме лирического дневника, посвященного 60-летию Победы в Великой Отечественной

на А.В. Мамонтов, заместитель Главы нашего города Б.И. Атрошенко, яшкинский поэт П.И. Варкентин. Естественно, были поздравления и награды. Среди наград — медаль «За веру и добро». Получил В.И. Дмитриев и билет члена Союза писателей Кузбасса. Это еще одна ступенька на пути к творческому Союзу писателей России. Были и поздравления, и пожелания. Гости выразили надежду, что чистый родник творчества поэта Дмитриева не иссякнет долгие годы.

А сам поэт в своем ответном слове признался, что сегодня он счастлив. Но главное сейчас — не пресытиться успехами, а продолжать жить, чтобы «чувствовать артерии толчки». И он живет именно так. В настоящее время готовит к выпуску свой третий сборник, в котором собраны стихи для детей. Пожелаем поэту удачи. Пусть и эта книга увидит свет и порадует читателей, теперь уже юных.

**В. ГУЗЕЕВА.**

**На снимках:**

**В.И. ДМИТРИЕВ**  
(слева) и **П.И. ВАРКЕНТИН**; **И. БУКИНА** исполняет песни на слова **В. Дмитриева.**